

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сталинский путь

ОГРАН
Тайгинского
ГК ВКП(б)
в горсовете,
Кемеровской
области

№ 65 (1946)

18 мая 1946 года, суббота

Цена 20 коп.

Быстро и доброкачественно проводить сев на огородах

Партия и правительство проявляют повседневную заботу об улучшении материально-бытовых условий труда. Одним из мероприятий, направленных на повышение жизненного уровня населения, является всемерное содействие рабочим и служащим в развитии огородничества.

Индивидуальное и коллективное огородничество было и продолжает оставаться для трудящихся дополнительным источником получения продуктов питания. Сейчас, в условиях мирного созидающего труда, когда мы приступили к выполнению пятилетнего плана, условия для огородничества значительно улучшились.

Задача заключается в том, чтобы партийные, профсоюзные организации и хозяйственны руководители привлекли к огородничеству каждого рабочего и служащего, оказали действенную помощь семьям демобилизованных и погибших воинов, а также инвалидов Отечественной войны, помогли приобрести семена, вспахать землю.

В этом году площадь, отведенная под огороды рабочих и служащих нашего города, расширилась. Райкомы союзов железнодорожников, работников лесной промышленности и местные комитеты должны добиваться не только увеличения посевов картофеля, но и таких культур, как фасоли, гороха, бобов и т. д.

Закон о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства страны указывает на необходимость всемерного повышения урожайности на огородах. Требуется не только глубокая и доброкачественная вспашка, но и внесение в почву удобрений. Можно значительно повысить плодородие почвы внесением удобрения в посадочные лунки.

В ряде коллективов уже начали весенние работы на огородах. Приступили к вспашке земли под посадку картофеля и ранних овощей в коллективе леспромхоза. Готовятся к выезду в поле рабочие и служащие станции Тайга, отделения движения и другие.

Ценный почин сибирского машиниста

НОВОСИБИРСК, 14 мая. (ТАСС). Машинист Новосибирского депо Стасислав Корвель обратился к администрации с просьбой прокредитить его машину постоянные кондукторские бригады и вагонных мастеров. Была создана комплексная бригада.

Первые десять дней работы этой бригады превзошли все ожидания. Среднесуточный пробег паровоза превысил норму на 218 километров, его оборот ускорился против нормы на 7 часов. Нормы технической скон-

ности тоже были перевыполнены на 8,7 километра. При этом только за пять дней сэкономлено около 60 тонн угля. Иначе говоря, паровоз комплексной бригады за неделю сделал работу двух локомотивов. Значительно выросла и производительность труда кондукторов и вагонных мастеров.

Почин Стасислава Корвеля нашел живейший отклик на всей Томской дороге.

ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВСЕ СИЛЫ И РЕЗЕРВЫ ДЛЯ БЫСТРЕЙШЕГО
ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНА ВЕСЕННЕГО СЕВА!



По представлению партийных и хозяйственных организаций за лучшие показатели в социалистическом соревновании, за успешное и высоконачаственное проведение весеннего сева заносятся на городскую доску почета:

1. Дьячек В. И., тракторист совхоза № 5; при хорошей пахоте норму выполняет на 130 процентов, экономия горючего составляет 20 процентов.

2. Макаров В. И., тракторист совхоза № 5; на колесном тракторе выполняет норму на 130 процентов, при хорошей пахоте имеет экономию горючего.

3. Куминова У. Н., звеньевая совхоза № 5; норму выполняет на 226 процентов.

4. Галицкая Н. В., рабочая совхоза № 5; норму выполняет на 230 процентов.

5. Иванин Е., пахарь подсобного хозяйства комбината стройматериалов; на обработке земли поднял свою производительность труда на 120 процентов.

6. Дошкевич И., селящик подсобного хозяйства комбината стройматериалов; при хорошей заделке семян на конной сеялке норму выполняет на 125 процентов.

7. Шубин А. С., бороноходок подсобного хозяйства комбината стройматериалов; норму выполняет на 120 процентов.

8. Чернышев Иван, пахарь подсобного хозяйства Тайгинторга; на конном плуге, дает по полторы нормы в смену.

**О присуждении переходящего красного знамени
горкома ВКП(б) и горисполкома совхозу № 5 за успешное
выполнение плана весеннего сева в 3-й пятидневке мая**

Постановление бюро Тайгинского горкома ВКП(б) и исполкома городского Совета депутатов трудящихся от 16 мая 1946 г.

Рассмотрев итоги выполнения обязательств, взятых подсобными хозяйствами города в 3-й пятидневке мая, бюро горкома ВКП(б) и исполкомом городского Совета депутатов трудящихся постановляют:

За лучшие показатели по выполнению плана весеннего сева в 3-й пятидневке мая присудить переходящее красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома совхозу № 5 (директор совхоза тов. Полуэктов, партторг т. Лобынцев, председатель МК т. Никон), поставившему за пятидневку 76 гектаров и давшему прирост на 23 процента к плану.

Для продажи передовикам сельского хозяйства, рабочим совхоза, отличившимся на весеннем селе, выделить для сверхпланового снабжения промышленных товаров на сумму 500 руб.

Секретарь Тайгинского горкома ВКП(б)
А. Кончухидзе.

Председатель Тайгинского горисполкома
Е. Рымар.

Плоды благодушия

Крайне плохо обстоит дело с полевыми работами, вышел из строя. Однако мер для его восстановления никто не принимает. Вместо трактора руководители леспромхоза решили пахать на...автомашине. Неудивительно, что трактор, занятый на

Н. Смирнов.

ВЫРАСТИМ 50-100 КОЧАНОВ КАПУСТЫ НА КАЖДОМ ОГОРОДЕ

Посажены ранние овощи

— На своем огороде я уже несколько лет выращиваю овощи и каждый год собираю хороший урожай, — говорит домохозяйка Варвара Ивановна Бондарева.

Тов. Бондарева 17 малополностью закончила посадку ранних овощей.

Весенний день, год кормит, — говорит она. Поэтому я использую все для того, чтобы вырастить высокий урожай.

Каждый год Варвара Ивановна тщательно удобряет землю, хорошо ухаживает за посевами. И ее труд не про-

ходит даром. Она собирает высокий урожай капусты, моркови, свеклы, помидоров и других овощей. В этом году она собирается вырастить 100 кочанов капусты.

Нынче тов. Бондарева посадила семена дыни.

— Я уверена, говорит она, — что при хорошем и внимательном уходе, мне удастся с успехом их вырастить. Небольшой участок земли дает мне возможность при заботливом уходе за посевом обеспечить себя овощами на круглый год.

Р. Алексеев.

Сводка 81

о ходе весеннего сева по подсобным хозяйствам города на 15 мая 1946 года
(в % к плану)

№ п-п.	Наименование организаций	Весна вспашка	Сев
1	Совхоз № 5	21	23
2	Леспромхоз	33.6	21
3	Горпищекомбинат	20.6	20.6
4	ШЧ-3	31.5	18.7
5	Горкомхоз	30	17.6
6	Стрелковая охрана	38.5	38.5
7	Диставия пути	20	17
8	Колесн. мастерские	100	16
9	Комбинат стр. матер.	50	10.1
10	Вагонное депо	—	10
11	Линейный ОРС	26	8
12	Тайгинторг	20	8
13	Матер. склад	15.5	7.2
14	3-е паровоз. отд.	30	7
15	ОРС пар. депо	21.4	6
16	Росглазхаб	6	6
17	Доргтрой	13.2	5
18	Дом отдыха	9	4.5
19	Горбальница	32.4	4
20	Станция	13.5	4
21	ЛесоОРС	20	3
22	Техникум	14.9	1
23	ЖУ-6	57	—
24	Школа ФЗО-34	41.5	—
25	Горпромкомбинат	26.5	—
26	НЖЧ 2	17	—
27	Ж. д. больница	16	—
28	Заготзерно	16	—
29	Кир. завод	16	—
30	Кр. швейник	10	—
31	Пож. охрана	10	—
32	Горсвязь	8	—
33	Швейфабрика	—	—
34	Кр. ударник	—	—
35	Стр. коммунизма	—	—
36	Гормилиция	—	—
37	Поликлиника	—	—
38	Кондукторск. резерв.	—	—
39	2 отд. служб. движ.	—	—

Звено высокого урожая

По инициативе звеньевой Екатерины Севостьяновой в коллективе рабочих подсобного хозяйства лесоOРСа развернулось социалистическое соревнование за успешное выполнение плана весеннего сева, с соблюдением всех правил агротехники.

Звено т. Севостьяновой обязалось собрать богатый урожай картофеля и овощей. С двух гектаров посевного картофеля они обязались собрать 3600 пудов клубней.

Звено Екатерины Севостьяновой, как лучшее, показывающее образцы в работе, названо звеном Высокого урожая.

Растет число последователей тов. Севостьяновой. Хорошо организована работа в звеньях, которые не отстают в соревновании посеводческой бригады тов. Козлова и овощеводческой бригады тов. Ташушкиanova.

А. Романов.

Началась работа на огородах

Многие паровозники приступили к обработке своих земельных участков.

С этих земель они в прошлом году собрали высокий урожай. Памятая, что хорошо удобренная земля дает высокий урожай и нынче, посевники трудолюбиво обрабатывают свои участки.

— В этом году, — заявил зам. нач. литейного цеха т. Пасюков, — я закончил полевые работы к 25 мая и уверен в том, что урожай с участка соберу еще больший, чем в прошлые годы.

Новый график в действии**Итоги работы первых суток**

Новый график движения поездов на летний период 1946 года вошел в действие.

Почетное место в организации работы по новому графику с первых часов действия было отведено нашему инициатору возрождения передовых методов дежурного по отделению т. Юшкову.

Работа первой половины суток выполнена на 100 процентов. Все поезда отправлены и проследованы строго по графику. Участковая скорость перевыполнена на 6,8 км. в час, техническая скорость на 2 км. в час.

Слаженная работа всех звеньев отделения помогла ликвидировать трудности и обеспечить успешное введение нового графика в действие.

На западном участке провели поезд с шагом скорости машинисты т. Сапрыкин — на 34 минуты, т. Тицев — на 28 минут, т. Онищенко — на 13 минут. На восточном участке отличились машинисты тт. Дмитриенко, Осипов, Семенов М., Новиков, Попов, Туманов, Рева и другие.

Отлично работали главные кондукторы тт. Горлов, Онников, Мерзляков, Бакишин, Иванов. Прекрасно справились с задачами поездных мастера тт. Денисов, Фролов, Юрченко, Пученков, Капалов, Саламатова.

Эти люди показали примеры большевистского отношения к делу борьбы за выполнение нового графика.

Прекрасный образец дружной и

слаженной работы показали смены ставий нашего отделения.

По ст. Тайга отличились: маневровый диспетчер т. Гусев, дежурный по станции т. Ландаренко, составители тт. Каверзинев, Силин и другие. По ст. Аянская — дежурный по ст. т. Корешков и составитель т. Галкин.

Четкий и бесперебойный пропуск поездов по участку обеспечили т. Курагин (ст. Яшкино), Крысов (ст. Тутальская), Малинин (ст. Кузель) и Пацулин (ст. Бериславская).

Образцы четкого и оперативного руководства по продвижению поездов показали диспетчеры тт. Марковцев и Делепин.

Новый график движения поездов за первые сутки выполнен по отправлению на 98 процентов, по проследованию на 94 процента.

Итоги работы первых суток на гляди показали, что при должной организационно-технической работе, при полном деловом взаимодействии всех служб отделения мы можем обеспечить выполнение нового графика на 100 процентов.

За это мы должны и будем бороться, чтобы встретить сталинский день железнодорожников новыми производственными победами, чтобы с честью выполнить задачи, которые поставлены перед нами в новом пятилетнем плане.

Инженер-майор В. Дмитрюк.

Зам. нач. отделения службы движения.

В борьбе за выполнение графика

Коллектив Тайгинского коллектора резерва настойчиво борется за выполнение нового графика движения поездов.

Главный кондуктор т. Попов провел поезд по участку Тайга — Маринск «красной стрелой», прибыл на станцию Маринск на 33 минуты раньше срока. Успешно провел он поезд и на обратном пути.

И. Толстин.

Секретарь парторганизации кондукторского резерва.

Накануне экзаменов в школах

20 мая начинаются государственные экзамены в школах. Переводные и выпускные экзамены в школах в настоящем учебном году должны содействовать дальнейшему улучшению качества обучения, овладению учащимися глубокими и прочными знаниями. Экзамены нынешнего года нужно провести под знаком дальнейшего повышения требовательности и объективности в оценке знаний. В процессе экзаменов нужно всесторонне проверять прочность знаний учащихся, их развитие, самостоятельность, суждений, умение связать профессию с жизнью, творческих способностей и т. д.

Начальник училища т. Левинский.

Большая работа проведена с родителями, ибо от участия их в подготовке к экзаменам зависит во многом успех дела. У каждого школьника должна быть спокойная домашняя обстановка, которая обеспечила бы ему возможность повторения пройденной государственной программы.

Главными задачами последних дней в подготовке к экзаменам должны быть следующие: устранение недостатков и, в частности, таких как, например, — слабого освещения хода подготовки к экзаменам в стенных газетах школы; устранение недостатков в вопросе наведения в школах образцового порядка, художественного оформления классных комнат, улучшения санитарного состояния школ. Необходимо изжить указанные недостатки, организовав работу так, чтобы к первому дню экзаменов — 20-му мая наши школы были полностью готовы.

На весь период экзаменов во всех школах должны быть организованы горячие завтраки для учащихся.

Можно надеяться, что большая кропотливая работа, проведенная учителями в течение всего учебного года, обеспечит ход государственных экзаменов в школах на высоком идеально-политическом уровне.

Учителя школ провели большую работу по подбору к билетам предложений для грамматическо-

ШИРЕ РАСПРОСТРАНЯТЬ ОПЫТ СТАХАНОВЦЕВ — ПЕРЕДОВИКОВ НОВОЙ СТАЛИНСКОЙ ПЯТИЛЕТКИ!

15 мая в редакции газеты «Сталинский путь» состоялось совещание передовых кузнецов паровозного депо Тайга.

В работе совещания приняли участие заместитель начальника депо т. Польских, бригадир

кузницы т. Федотов, кузнецы братья Липовцевы Евгений и Иван, старший кузнец группартторг т. Колесов, молотобоец т. Диденко, кузнец т. Зеленин и другие.

Ниже мы печатаем выступления участников совещания.

Досрочно выполним годовой план

(Из выступления кузнеца т. Липовцева).

Весть о замечательной производственной победе знатного кузнеца вагонного депо Павла Дорохова глубоко взволновала меня. Я часами думал над тем, как лучше организовать дело, чтобы давать такую же высокую производительность труда, какой достиг т. Дорохов.

Когда я спросил своего молотобояца Трофима Диденко в состояния ли мы это сделать, он прямо заявил: Да в состоянии. После этого у меня рассеялись сомнения, что мы не достигнем цели.

Посоветовавшись с бригадиром кузницы т. Федотовым и мастером заготовительного цеха т. Польских, начали готовиться. Мое предложение было также одобрено секретарем цехового партийного бюро т. Шмаковым.

Когда все было готово, приведено в порядок рабочее место, инструмент, материал для поковки, обявили стахановскую вахту. Вахта дала прекрасные результаты. 7 февраля за 8-часовой рабочий день мы выполнили большую 20 норм.

Этот, первый наш производственный рекорд, мы поставили дню выборов в Верховный Совет СССР. Вторая наша победа была одержана 13 февраля. На этот раз выполнение сменного задания составило 2050 процентов.

Что нам мешает в работе

(Из выступления кузнеца т. Колесова)

Мы, кузнецы, в период войны трудились не покладая рук. У своих горючих помогали ковать победу. Темпы работ не снижаем и сейчас.

В нашем коллективе выдвинулся т. Липовцев. В чем секрет успеха? А секрет его в том, что он сумел правильно распланировать и организовать свой труд.

Я с 1918 года работаю в кузнице. За плечами у меня большой опыт кузнецкой работы. Соревноваться с т. Липовцевым мне тяжелово, года не молодые. А хочется и мне трахнуть сединой. Что касается остальных кузнецов, они могут соревноваться с т. Липовцевым. Это и вправе вполне авторитетно. Каждый из нас горит желанием стать таким же, как Евгений Липовцев.

Но в нашем цехе есть еще много ненормальностей, которые мешают правильно организовать свой труд и полностью использовать рабочее время.

Имеющиеся паровые колоды не

выполнили задание из 2500 процентов.

Я горжусь тем, что мой почин поддержали другие наши кузнецы. По моему примеру один за другим новаторы производства устанавливали высокие рекорды. Один из лучших моих последователей кузнец т. Корчевский стал тысячиком.

Я беру на себя обязательство к дню железнодорожника выполнить годовую норму. Я глубоко продумал как буду работать в дальнем, чтобы с честью выполнить свое обязательство. Думаю, что в этом мне окажут должную помощь руководители депо, создадут необходимые условия для работы. Кстати надо сказать, что у нас в кузнице много беспорядков, которые вредят делу.

Приятно сознавать, что каждый из нас является участником величественной стройки четвертой пятилетки, что каждый из нас вложит частичку своего труда в дело дальнейшего расцвета любимой Родины.

Давайте, товарищи, соревноваться за досрочное выполнение плана новой сталинской пятилетки.

Быстрее изжить недостатки

(Из выступления кузнеца т. Зеленина)

Достижения тов. Липовцева наглядно показывают какое большое значение имеет правильная организация труда.

А у нас этого не хотят замечать и кузнецов снимают на чернодельческие работы. И получается так, что кузнец бросает свою работу, идет подкатывать скаты, а следа тем временем спят за верстаками.

Потеряв несколько часов, не думаешь о рекордах, а стараешься выполнить задание. А в нынешнее время так совсем не дают работать. Кузнецов отрывают от работы до 5-6 раз за смену. Где это делают все, кому не ладно. Надо, скажем, бригадиру механического цеха перегнать из одного места на другое деталь, берет кузнеца.

Очень плохо обстоит дело с доставкой угля в кузницу. При меняется ледовский способ — волоком, который седает много энергии у молотобояца.

Ликвидировать эти недостатки, значит резко увеличить производительность труда. В этом заинтересован каждый кузнец. Плохо обесцвечивают кузнецов специодеждой, рукавицы и т. д. выдаются не своевременно.

Создадим условия для работы

(Из выступления зам. нач. депо т. Польских)

Вдумываясь в великий план сталинской пятилетки, приходишь к выводу, как много должны сделать мы, железнодорожники. Перед коллективом нашей кузницы также стоят большие задачи. Кузница — первоначальный цех предприятия. Она призвана обеспечивать ремонтные цеха нужным деталями. И надо сказать, что наши кузнецы со своими обязанностями справляются с честью.

Замечательная производственная победа т. Липовцева не прошла сама. Она была завоевана самоотверженным и упорным трудом. Работать так, как т. Липовцев может все. Мы, хозяйственники, будем создавать условия для этого.

Требования, которые предъявляют кузнецы к руководству депо, вполне справедливые. Т. производственные неполадки, имеющиеся в работе кузницы, мешающие работать, призывают к порядку т. руководителей ремонтных цехов, которые пытаются внести разлад в работу кузницы.

Руководство депо примет меры к тому, чтобы механизировать труд, привести в порядок паровозы, инструмент, штампы. Это позволит нам еще выше поднять производительность труда кузнецов.

Ответственный редактор т. Демидов.

Комбинату стройматериалов требуется рабочие мужчины и женщины, следующих специальностей:

Изотики, столяры, пекари, штукатуры, каменщики, слесари, электромонтеры и чернорабочие.

Для вновь принятых комбинат выдает суда для постройки жилых домов, отпускает стройматериалы для индивидуальной постройки, предоставляет посевную площадь и семена для посадки на индивидуальных огородах.

Обращаться по адресу: отдел кадров комбината с 9 ч. до 18 часов.

Больше внимания к кузнице

(Из выступления молотобояца т. Диденко)

Главное в нашей работе — слаженность. Для успешного выполнения задания мы заранее подготовляем рабочее место. Уяснив предстоящие работы, подбираем соответствующий инструмент и материал.

В ходе работ я стараюсь своевременно обеспечивать т. Липовцева всем необходимым и освобождать его от лишних движений.

Буду расстичь последователей

т. Липовцева

(Из выступления бригадира кузницы т. Федотова).

Главное в нашей работе — слаженность. Для успешного выполнения задания мы заранее подготовляем рабочее место. Уяснив предстоящие работы, подбираем соответствующий инструмент и материал.

И как работает т. Липовцев. Я со своей стороны приложу все усилия к тому, чтобы к сталинскому дню железнодорожников выполнить годовую норму.

Работаем мы неплохо, а внимание на нас кузнецов, обращаю мало, плохо обеспечивают промтоварами. Руководители депо должны обратить на это внимание.